

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сарычевой Татьяны Владимировны на тему:
«Методология комплексного статистического анализа занятости в Российской
Федерации по видам экономической деятельности», представленной на соискание
ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 –
«Бухгалтерский учет, статистика»

Занятость и ее структура по видам экономической деятельности является одной из существенных характеристик экономики. В этой связи перед нашей страной стоит важная задача, заключающаяся в формировании структуры занятости, которая способствовала прорыву в развитии экономики. Выработка эффективных решений, направленных на развитие структуры занятости, невозможна без статистического исследования закономерностей и интенсивности структурных сдвигов в занятости, оценки складывающихся пропорций и тенденций развития занятости населения по видам экономической деятельности. При этом, следует отметить, что структура занятости по видам деятельности является одним из самых сложных и малоизученных аспектов занятости. Несмотря на значительное количество отечественных и зарубежных подходов к анализу занятости, структура занятости по видам экономической деятельности исследовалась достаточно фрагментарно и явно недостаточно.

В связи с вышесказанным, диссертационное исследование Сарычевой Т.В., посвященное разработке методологии комплексного статистического анализа занятости в Российской Федерации по видам экономической деятельности, является актуальным и представляет высокий теоретический и практический интерес.

Оценивая диссертационное исследование в целом, следует отметить, что избранная логика анализа, последовательность глав и разделов позволили диссертанту достичь поставленной в работе цели. В ходе проведенных исследований автор собрал и всесторонне проанализировал с помощью современных эконометрических методов большой объем статистической информации по теме диссертационной работы. Построенные автором модели удачно учитывают специфику исследуемых временных рядов и характеризуются высокой точностью. Работу отличает оригинальность графического материала, используемого для представления результатов исследования.

Научный интерес представляет авторская методика оценки эффективности структуры занятости по видам экономической деятельности, в основе которой лежат методы многомерной классификации и снижения размерности, позволяющая определить регионы с наиболее эффективной структурой занятости по федеральным округам Российской Федерации.

С практической точки зрения, интересными видятся предложенная методика типологизации регионов по группам, характеризующим развитие секторальных рынков труда, а также результаты статистического моделирования основных показателей, характеризующих функционирование региональных рынков труда в зависимости от развития секторов экономики и полученного, на их основании, комплекса регрессионных уравнений в разрезе групп регионов.

Оценивая положительные стороны проделанной работы, в качестве замечания можно отметить, что в автореферате следовало бы привести обоснование количества выявленных кластеров, характеризующих ориентированность регионов на внутренний, внешний и смешанный рынки труда, а также дать более подробное описание выделенных кластеров (стр. 24).

Высказанные замечания не снижают общего положительного впечатления о проделанной работе. Диссертация выполнена на высоком научно-практическом уровне и является логически законченным исследованием, решающим научную проблему. Судя по автореферату, содержание и оформление работы полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени доктора наук, а её автор Сарычева Татьяна Владимировна заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Заведующий кафедрой Бухгалтерского учета
Института экономики и предпринимательства
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Национальный исследовательский Нижегородский
государственный университет им. Н.И. Лобачевского»
д.э.н., профессор

Мизиковский И.Е.



19 февраля 2018г

Сведения о лице, представившем отзыв:

ФИО: Мизиковский Игорь Ефимович

Почтовый адрес: 603000, г. Нижний Новгород, ул. Большая Покровская, д. 37, каб.224.

Телефон: 8 831 4331396

Электронная почта: core090913@gmail.com

Наименование организации: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского»

Должность: Заведующий кафедрой Бухгалтерского учета
Института экономики и предпринимательства